

国家级主流媒体重磅报道 外地考察团慕名前来“取经”

太康“五养”模式叫响全国



10月30日,《人民日报》《光明日报》分别介绍了太康“五养”模式。

□记者 马治卫 文/图

本报讯 如何“啃”下农村特困老人脱贫、养老这块硬骨头,太康县创新实施的“五养”模式破解了这道难题。记者昨日获悉,《人民日报》《光明日报》和人民日报海外版官方网站等国家级主流媒体同日报道了太康“五养”模式。太康“五养”模式还作为社会救助领域创新实践案例上报至民政部,吸引了外地考察团慕名前来“取经”。

为助力脱贫攻坚,有效提高农村特困老人整体供养水平,太康县扶贫办、民政局等部门在县委、县政府领

导下,按照“一户一策、一人一法”的原则,创新实施集中供养、亲情赡养、社会托养、居村联养、邻里助养“五养”模式,有效破解特困老人的脱贫和养老难题。这一模式经《周口日报》报道后,国家级、省级媒体记者纷纷前往太康采访。截至目前,全国百余家媒体已相继报道了太康“五养”模式。10月30日,《人民日报》《光明日报》分别以《养老,河南太康有一揽子方案》《河南太康:“五养”模式破解特困人员养老难》为题介绍了太康“五养”模式。与此同时,人民日报海外版官方网站当天还以《河南太康:“五养”模式来了 特困

人员笑了》为题作了报道。据了解,3家国家级主流媒体同一天报道同一工作经验,在太康县宣传史上尚属首次。

太康“五养”模式的创新实施,也得到上级领导和有关部门的肯定和赞扬。河南省副省长武国定在9月25日召开的全省脱贫攻坚工作电视电话会议上,对太康“五养”模式给予充分肯定。河南省脱贫攻坚领导小组办公室在第141期《脱贫攻坚动态》上,专门刊文介绍了太康“五养”模式。河南省民政厅把太康“五养”模式作为社会救助领域创新实践案例上报至民政部。太

康“五养”模式还被拍成纪录片、改编成戏剧作品。

太康“五养”模式也吸引了外地的考察团前来“取经”。濮阳市、平顶山市等地考察团先后来到太康县,考察了解“五养”模式具体做法。他们参观了永兴医院颐养家园、转楼大赵居村联养点、马厂镇撞寨居村联养点、符草楼敬老院和槐寺居村联养点等地方后,对太康“五养”模式赞赏有加,表示要多与太康县加强交流,共同为农村特困老人谋福祉,让他们安享晚年。

太康“五养”模式正在逐渐显示出它的强大生命力。

河南新建乡镇公厕3289座 力补农村生活短板

新华社郑州11月5日电 (记者 史林静)记者从河南省住房和城乡建设厅获悉,作为2018年河南重点民生实事之一,河南农村生活垃圾治理和公厕建设工作稳步推进,截至9月底,全省乡镇公厕开工建设3289座,开工率90.08%。

据了解,今年河南全省62个县(市、区)农村生活垃圾治理要完成省级达标验收,新(改)建县城及以上城市建成区、乡镇建成区(中心

村)、旅游景区公厕5000座以上。截至9月底,全省城市公厕竣工2049座,在建1490座,超额完成1900座的目标任务,乡镇公厕开工建设3289座。

此外,今年以来,河南省村庄保洁队伍基本建立,环卫设施设备不断完善,“扫干净、转运走、处理好、保持住”农村生活垃圾治理体系和“村收集、乡镇转运、县处理”农村生活垃圾治理模式初步形成。

激发青少年科学兴趣 中科院集中举办科学公开课

新华社北京11月5日电 (记者 董瑞丰)为激发更多青少年的探究学习能力,中国科学院3日至4日集中举办科学公开课,邀请来自多个研究所的一线科研人员,结合故事、演示、视频、实验和游戏等,为青少年讲述不同学科领域的科学知识。

光的构成与传播,土壤与全球气候变化的联系,现场趣味编程,神奇的低温世界,人工智能领域的人脸识别、场景识别等技术……在3日的小学生专场活动中,来自中科院物理所、植

物所、计算所、理化所的科学家用有趣的实验和生动的讲解,让同学们意犹未尽。

在4日的中学生专场活动中,来自中科院国家天文台、国科大、微生物所、理化所、心理所、过程所的科学家,向同学们科普了如何飞越冥王星、为什么光速不可超越、漫步真菌王国、液态金属机器人从科幻变为现实等,讲授科学精神、科学方法和科学激情的意义。

本次科学公开课是中科院主办、中科院计算所承办的一项公益科普活动。



闽西电商备战“双十一”

11月5日,在连城县电商物流产业园,隔川乡隔田村电商从业者黄盛樟(右三)组织员工打包花生备战“双十一”。

福建省连城县是“全国电商示范百佳县”。全县从事电商、物流、仓储等行业的从业人员达1.5万人,通过电商平台将40余种当地农副产品销往全国各地,2018年1月至10月实现网络零售销售额12.3亿元。

新华社记者 彭张青 摄